



सखी मंडल की महिलाओं का राज्यस्तरीय एक्सपोजर एवं क्षमता संवर्धन शिविर-सह- महिला महासम्मेलन

मुख्य अतिथि

श्री चम्पाई सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री आलमगीर आलम
माननीय मंत्री, झारखण्ड सरकार

श्री सत्यानंद भोक्ता
माननीय मंत्री, झारखण्ड सरकार

दिनांक : 12 फरवरी, 2024 | समय : 12.30 बजे अपराह्न
स्थान : मोरहाबादी मैदान, रांची

55 हजार महिला सखी
मंडलों को आजीविका हेतु
₹825 करोड़
की सहायता और क्रेडिट
सपोर्ट का वितरण

श्री चम्पाई सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

पलाश (झारखण्ड स्टेट लाईवलीहुड प्रमोशन सोसाईटी)

ग्रामीण विकास विभाग, झारखण्ड सरकार

पीएम मोदी का झारखंड दौरा रद्द होने पर किसिम-किसिम की चर्चा जारी

11 फरवरी को विशाल जनजाति सम्मेलन में शिरकत करना था प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को

उदय चौहान

रांची। पीएम मोदी का झारखंड दौरा रद्द होने से किसिम-किसिम की चर्चा हो रही है। दरअसल, 11 फरवरी को विशाल जनजाति सम्मेलन प्रस्तावित था। इसी सम्मेलन में पीएम को बतौर मुख्य अतिथि पहुंचना था। जनजाति सम्मेलन को रद्द होने के पीछे भाजपा एसटी मोर्चा के कतिपय

नेताओं की लापरवाही को कारण बताया जा रहा है। आम जनता में चर्चा है कि मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष समीर उरांव ने तैयारियों को लेकर लापरवाही बरती। इससे पीएम की पीआर टीम काफी नाराज हुई। इसके कारण जनजाति सम्मेलन को रद्द कर दिया गया। साथ ही, इस सम्मेलन को मध्यप्रदेश के झामुबा में आयोजित किया गया।

झारखंड के 28 रिजर्व विधानसभा सीटों पर भगवा फहराने के लिए केंद्रीय नेतृत्व का फोकस है लेकिन, प्रदेश स्तरीय नेताओं के रवैये से इस पर पतीला लग रहा है।

मालूम हो कि भाजपा ने बीते 13 जनवरी को घोषणा की थी कि 11 फरवरी को रांची में विशाल जनजाति सम्मेलन होगा। सभी जिलों में पार्टी के नेता और कार्यकर्ता जोरशोर से सम्मेलन की तैयारी में जुटे थे। बाद में किसी

कारण यह टल गया। रांची की जगह झारखंड में सम्मेलन हुआ। भाजपा एसटी मोर्चा की ओर से रांची में कार्यक्रम रद्द होने की सूचना मीडिया को नहीं दी गई। चर्चा है कि भाजपा एसटी मोर्चा में सब कुछ ठीक-ठाक नहीं

चल रहा है। मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष शिवशंकर उरांव व राष्ट्रीय अध्यक्ष समीर उरांव के बीच खींचतान की स्थिति है। इसका प्रभाव पार्टी के कार्यक्रमों में पड़ रहा है। आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आदिवासी वोटों को रिजर्व में यहां के नेताओं की उदासीन रवैया देखी जा रही है। झारखंड में भाजपा एसटी मोर्चा के कार्यक्रमों का इस तरह

रद्द होने की यह पहली घटना नहीं है। इससे पहले भी भाजपा एसटी मोर्चा की माटी, रोटी, बेटी बचाओ अभियान का भी यही हश्र हुआ था। जुलाई 2023 में भाजपा एसटी मोर्चा की ओर से घोषणा की गई कि 5 अक्टूबर से 26 नवंबर तक माटी, रोटी, बेटी बचाओ अभियान चलेगा। मोर्चा के नेता और कार्यकर्ता जोरशोर से इसकी तैयारी में लगे। खूब

बैठकें हुईं लेकिन आज तक एसटी मोर्चा अपने कार्यक्रम को शुरू नहीं कर पाया है। झारखंड के 28 रिजर्व विधानसभा सीटों पर भगवा फहराने के लिए केंद्रीय नेतृत्व का फोकस है लेकिन, प्रदेश स्तरीय नेताओं के रवैये से इस पर पतीला लग रहा है। खेर! समय तय करेगा कि एसटी मोर्चा का काम-धाम कितना ईमानदारी से किया जा रहा है।

प्रतुल शाहदेव ने हेमंत सोरेन के गृह बूथ में चलाया बूथ चले हम अभियान

भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता ने एक्स हैंडल पर दी जानकारी


खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने एक्स पर पोस्ट कर हेमंत सोरेन को चुनौती दी की कम से कम अपने बूथ से तो लीड लेकर दिखायें। श्री शाह देव ने हटिया विधानसभा के बूथ संख्या 288 में बूथ चले हम अभियान के अंतर्गत

केंद्र सरकार की नीतियों का अन्य कार्यकर्ताओं के साथ प्रचार प्रसार किया। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट करके पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से कहा कि आप तो इसी बूथ से वोटर हैं। सभी कार्यकर्ताओं की तरफ से हेमंत जी को चुनौती है। अपने घर वाले बूथ से तो बढ़त लेकर दिखायें। उन्होंने

उम्मीद की है कि हेमंत सोरेन इस चुनौती को स्वीकार करेंगे। उन्होंने कटाक्ष करते हुये कहा कि जिस तरीके से पूरे प्रदेश में झामुमो के नेतृत्व वाली सरकार के खिलाफ भ्रष्टाचार को लेकर जो वातावरण बना है, उससे तो इस बात पर शक है कि विधानसभा में झामुमो दहाई का आंकड़ा तक भी पहुंच पाये।

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। पंडित दीनदयाल उपाध्याय की पुण्यतिथि को सम्पूर्ण दिवस के रूप में भाजपा ने राज्य भर में मनाया। प्रदेश, जिला, मंडल, बूथ के पार्टी पदाधिकारियों, जन प्रतिनिधियों ने अपने-अपने क्षेत्र में दीनदयाल उपाध्याय जी के चित्र पर माल्यार्पण, श्रद्धा सुमन अर्पित करते हुए उनके व्यक्तित्व एवम कृतित्व की चर्चा की। प्रवास के क्रम में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने रविवार को गिरिडीह जिलांतर्गत राजधनवार में आयोजित कार्यक्रम में दीनदयाल के चित्र पर माल्यार्पण किया। इस अवसर पर श्री मरांडी ने कहा कि दीनदयाल एक असाधारण



प्रतिभा के धनी थे। उन्होंने विश्व की अनेक विचारधाराओं के बीच एकात्म मानववाद का दर्शन दिया।

उन्होंने कहा कि दीनदयाल के एकात्म चिंतन में व्यक्ति से समष्टि का चिंतन है। उनके अंत्योदय के चिंतन

ने भारत को सर्व स्पर्शी ए सर्व व्यापी विकास को सुनिश्चित किया। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार का सबका

14 इंस्पेक्टर बनाये गये थाना प्रभारी, विजय सिंह के जिम्मे खलारी थाना

रांची। 14 राम कुमार इंस्पेक्टर को थाना प्रभारी बनाया गया है। पुलिस लाइन में पदस्थापित विजय कुमार सिंह को खलारी थाना का प्रभारी बनाया गया है। एसाएसी कार्यालय से जारी आदेश के मुताबिक, राम कुमार वर्मा को कांके, विजय कुमार मिश्रा को अरगोड़ा, विजय कुमार सिंह को खलारी, ब्रह्मदेव प्रसाद को नामकुम, राजेश कुमार सिंह को धुर्वा, रमाकांत ओझा को सुखदेव नगर, मनोज कुमार को टाटीसिलवे, उत्तम कुमार उपाध्याय को डेली मार्केट, शशि भूषण चौधरी को रातू, हरदेव प्रसाद को जगन्नाथपुर, उमाशंकर को चुटिया, तुलेश्वर प्रसाद कुशवाहा को यातायात जगन्नाथपुर, रवि कुमार सिंह को यातायात गोंदा और भास्कर टोपो को तमाड़ अंचल का प्रभारी बनाया गया है।

झारखंड सेवा संघ की कार्यकारिणी बैठक में समसामयिक विषयों पर चर्चा जिलों में प्रशासनिक समन्वय बेहतर बनाने के लिए निरंतर बैठक करने का दिया निर्देश

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ की कार्यकारिणी की बैठक रविवार को पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत संघ भवन में हुई। झारखा की अध्यक्ष रंजीता हेमंत की अध्यक्षता में आहूत इस बैठक में राज्य प्रशासनिक सेवा से जुड़े कई समसामयिक विषयों पर विमर्श किया गया। इस बैठक में महासचिव राहुल कुमार, संयुक्त सचिव मीना, कोषाध्यक्ष राम नारायण सिंह, मीडिया प्रभारी संजय कुमार, कार्यकारिणी सदस्य जितेंद्र कुमार पांडे ने भी अपने विचार रखे। बैठक में निर्णय लिया गया कि हाल ही में जिन सदस्यों को झारखंड प्रशासनिक सेवा से भारतीय प्रशासनिक सेवा में प्रोन्नति मिली है, उन सभी के लिए संघ की ओर से अभिनंदन समारोह आयोजित किया जाएगा। उसी दिन झारखा के उन अधिकारियों का विदाई

प्रीमियम सेवा के प्रस्ताव पर गठित समिति की बैठक कराने पर जोर



सह सम्मान समारोह भी आयोजित करने का निर्णय लिया गया है जो पिछले 1 साल के दौरान झारखंड से सेवानिवृत्त हुए हैं। अध्यक्ष रंजीता हेमंत ने झारखा की जिला इकाइयों से भी अपील करते कहा कि वे निर्धारित अंतराल पर जिलों में झारखा की बैठक जरूर करते रहें। इससे न केवल अधिकारियों में आपसी मेलजोल बढ़ेगा, बल्कि जिले में प्रशासनिक समन्वय भी बेहतर होगा। अध्यक्ष ने कहा कि

झारखंड प्रशासनिक सेवा राज्य की अत्यंत महत्वपूर्ण सेवा है। अत्यधिक कार्य बोझ एवं उत्तरदायित्व के चलते अधिकारियों की दिनों दिन की व्यस्तता स्वाभाविक है। इसके बावजूद राप्रसे अधिकारियों को विभिन्न खेलकूद की गतिविधियों एवं कला-साहित्य जैसी सांस्कृतिक गतिविधियों से भी जोड़ने के लिए संघ अपने स्तर से जरूरी पहल करेगा। इन विषयों के अलावा कई

अन्य विषयों जैसे सदस्यों की सदस्यता नवीनीकरण, संघ भवन के लिए जमीन, ससमय प्रोन्नति, प्रीमियम सेवा आदि पर भी महत्वपूर्ण परिचर्चा हुई। प्रीमियम सेवा के प्रस्ताव पर गठित समिति की बैठक आहूत करवाने, विभिन्न कोटियों के रिक्त पड़े हुए प्रशासनिक पदों के विरुद्ध समयबद्ध प्रोन्नति के लिए संघ के स्तर से पहले करने जैसे विषयों पर भी विमर्श किया गया।

नागरिकता संशोधन कानून 2019 देश के लिए घातक : राजद

रांची। प्रदेश राजद महासचिव मनोज कुमार पाण्डेय ने कहा है कि बीजेपी नेतृत्व की केंद्र सरकार देश में फिर नागरिकता संशोधन कानून 2019 (सीएए) लागू करने जा रही है। इसके लागू होने से देश के वैसे लोग जो भारत में पूर्व से रहते आ रहे हैं उनके साथ मजाक होगा। इतना ही नहीं भाजपा ऐसे समय में यह कानून ला रही है जब देश में लोकसभा चुनाव होना है। यह अपना बोगस वोटर बढ़कर देश के राजनीति में घटिया राजनीति को दर्शाना चाहती है। मनोज कुमार पाण्डेय ने कहा है कि देश में सीएए में और अधिक संशोधन की आवश्यकता है। अगर यह कानून लागू होता है तो देश के विशेष जातियों के साथ नाइंसाफी होगी। वहीं देश की भाईचारागी में भी विद्वेष की भावना बढ़ेगी, जो आनेवाले समय में देश के लिए अच्छ नहीं होगा। राजद चाहता है कि सीएए 2019 में और संशोधन करके ही इसे लागू किया जाए।

जो सदानों के हित में काम करेगा उसी दल को देंगे वोट : राजेंद्र

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। मूलवासी सदान मोर्चा की रांची में 27 फरवरी को होने वाली मार्च अधिकार रैली की तैयारी को लेकर रविवार को गुमला परिसर में बैठक हुई। इसमें मूलवासी सदान मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद, पद्मश्री मधु मंसूरी, श्वितीश कुमार राय उपस्थित थे। मूलवासी सदान मोर्चा के द्वारा 27 फरवरी को रांची के जयपाल सिंह स्टेडियम, शहीद स्मारक, जिला स्कूल से राजभवन तक विशाल पैदल मार्च रैली आयोजित की गई है। सदानों की मांगों को लेकर राज्यपाल को विज्ञापन भी सौंपा जाएगा। इस रैली मार्च में राज्य के समस्त जिलों के सदान शामिल होंगे। मूलवासी सदान मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि राज्य में बनने वाली सरकारों ने मूलवासी सदानों की अधिकार को छीनने का काम किया है। राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि सदानों को अधिकार लेना है तो मूलवासी सदान मोर्चा के आह्वान

पर लोकसभा और विधानसभा चुनाव में सदानों के हित में जो दल को समर्थन देना उसी दल को वोट करें, तब ही सदानों को अधिकार मिलेगा। उन्होंने कहा कि राज्य में अंतिम सर्वे के आधार पर स्थानीय नीति तथा नियोजन नीति जल्द से जल्द बनाकर राज्य में बेरोजगारी से जूझते झारखंडी छात्रों को रोजगार दिया जाये। उन्होंने कहा मूलवासी सदान आयोग का गठन करने तथा राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग ने 36% से 50% आरक्षण पिछड़ी जातियों को देने, जातीय जगनगण करना व सदान से आने वाले सवर्णों की का भी सर्वेक्षण करने और पिछड़ी जातियों का गुमला सहित सात जिलों में आरक्षण शून्य है उसमें सदान करने को लेकर यह रैली आयोजन किया गया। मौके पर पद्मश्री मधु मंसूरी और श्वितीश कुमार राय ने भी विचार रखे। कहा कि झारखण्ड में सदानों की आबादी 65% है लेकिन हम अपने वोट का महत्व नहीं समझ पाए जिसका लाभ राजनीतिक दल उठा रहे हैं।

चतरा के प्रतापपुर में आजसू के पंचायत एवं ग्राम प्रतिनिधियों का सम्मेलन संपन्न

जवाबदेह राजनीति को स्थापित और गैर-जवाबदेह को विस्थापित करना जरूरी होगा : सुदेश महतो

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची/चतरा। आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कहा है कि झारखंड में चल रही सरकार ने राज्य की छवि बिगाड़ कर रख दी है। जिस तरह के हालात बने हैं उसमें राज्य को संवर्धना और साख बचाना जरूरी है। साथ ही जवाबदेह राजनीति को स्थापित करना होगा। सुदेश महतो चतरा के प्रतापपुर में आयोजित पंचायत एवं ग्राम प्रतिनिधियों के सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। इस मौके पर उन्होंने अमर शहीद तिलका मांझी के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित कर उनका जयंती मनाया। सुदेश महतो ने कहा कि सरकार के लिए यह विदाई का साल है। राज्य के लोगों का शासन पर से विश्वास खत्म हो गया है। नियोजन, विस्थापन की समस्या दूर करने और स्थानीय नीति बनाने का वादा कर के सत्ता में आने लोग अपने वादे को भूल गए। चतरा के विधायक और



सरकार में मंत्री सत्यानंद भोक्ता पर निशाना साधते हुए आजसू प्रमुख ने कहा कि चतरा की जनता ने उन्हें जनप्रतिनिधि बना कर सदन में भेजा। इनके श्रम एवं नियोजन मंत्री होते हुए भी मात्र 54 लोगों को नौकरी ही मिल पाई। वह भी होम गार्ड और कंप्यूटर ऑपरेटर की। युवाओं को नियोजन से जोड़ने के लिए नियोजन नीति बनाने में भी

मंजूरि विफल रहे है। उन्होंने कहा कि सरकार रोजगार मेले का आयोजन कर प्राइवेट कंपनियों में युवाओं को काम के नाम पर ऑफर लेटर थमा देती है, पर दूसरे राज्यों में जाकर 10-12 हजार के काम से किसी का घर-बार चलता है क्या। जो लोग बाहर गए वो भी काम छोड़ कर वापस आ गए। राज्य के युवा

इसका जवाब इन्हें देंगे। सुदेश महतो ने कहा कि चतरा के प्रति हमारी राजनीतिक जवाबदेही और जिम्मेदारी है। पार्टी के सभी कार्यकर्ता जनता के विचारों को एकत्रित करने का काम करें। जोरी को ब्लॉक बनाने के हमारे मिशनडल का फैसला आज भी स्थगित है। आजसू पार्टी जनता की सेवा के लिए हमेशा तत्पर है।

सुदेश महतो का स्वागत

चतरा विधानसभा स्तरीय पंचायत एवं ग्राम प्रतिनिधि सम्मेलन में शामिल होने रांची से चतरा जाने के क्रम में विभिन्न स्थानों पर पार्टी पदाधिकारियों और सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने पार्टी अध्यक्ष सुदेश महतो का भव्य स्वागत किया गया। कार्यकर्ताओं ने रामगढ़, हैसागढ़, हजारीबाग में उनका अभिवादन किया। सम्मेलन में मुख्य रूप से केंद्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत, केंद्रीय महासचिव अशोक गहलोत, उमेश सिंह भोक्ता केंद्रीय सचिव पारस नाथ सिंह, अवध किशोर केंद्रीय सदस्य, संदीप सिंह केंद्रीय सदस्य, विनोद चंद्रवंशी, सत्येन्द्र जायसवाल, गायत्री देवी, संघा देवी, अनुराधा देवी, नगर अध्यक्ष कृष्णा कुमार, सिद्धार्थ शंकर राय समेत अन्य उपस्थित रहें।

उन्होंने कहा कि आज राज्य का कोई भी कर्मचारी और पदाधिकारी बिना पैसे लिये किसी फाइल पर हाथ नहीं लगाता।

लोकसभा चुनाव लड़ने के इच्छुक नेताओं से होगी वन टू वन बात

झारखंड प्रदेश कांग्रेस चुनाव समिति की पहली बैठक आज

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड में भले ही इंडिया गठबंधन दलों के बीच सीट शेयरिंग का कोई मान्य फामूला पर सहमति अब तक नहीं बनी है, लेकिन झारखंड कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव की तैयारियां शुरू करने के संकेत दे दिए हैं। इसी कड़ी में झारखंड प्रदेश कांग्रेस चुनाव समिति की पहली बैठक सोमवार को होगी। लोकसभा चुनाव 2024 की तैयारियों को लेकर सोमवार को झारखंड प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में नवगठित झारखंड प्रदेश कांग्रेस चुनाव समिति की पहली बैठक बुलाई गयी है। सोमवार को दोपहर बाद 12 बजकर 30 मिनट से शुरू होने वाली इस बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश कांग्रेस कमिटी के प्रभारी गुलाम अहमद मीर भी उपस्थित रहेंगे। जबकि चुनाव समिति की पहली बैठक की अध्यक्षता राजेश ठाकुर करेंगे। सोमवार को होने वाले कार्यक्रम को लेकर प्रदेश प्रवक्ता सोनाल शांति ऊर्फ रिंकू तिवारी ने बताया कि सोमवार सुबह ही झारखंड प्रभारी गुलाम अहमद मीर सेवा विमान से रांची पहुंचेंगे। जहां से प्रदेश प्रभारी

झारखंड कांग्रेस के राज्य मुख्यालय पहुंचेंगे जहां नवगठित चुनाव समिति की बैठक प्रस्तावित है। प्रदेश प्रवक्ता ने बताया कि नवगठित चुनाव समिति की बैठक के बाद शाम 4 बजे से चुनाव समिति के सदस्य अलग अलग लोकसभा के इच्छुक प्रत्याशियों से भी मुलाकात करेंगे और उनकी उम्मीदवारी के दावे को परखेंगे, साथ में उनके साथ वन टू वन बात करेंगे। कांग्रेस प्रदेश प्रवक्ता सोनाल शांति ने बताया कि सोमवार की बैठक में मुख्य रूप से आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर गहन चर्चा एवं विचार विमर्श किया जाएगा। लोकसभा चुनाव 2024 में पार्टी के बेहतरीन प्रदर्शन के लिए एक पूरी रूपरेखा तय की जाएगी। केंद्र सरकार की विफलताओं को किस तरह से जनता के सामने रखा जाए ताकि जनता मोदी सरकार द्वारा फैलाए गए झूठ और आडंबर की सच्चाई जान सकें, इस पर भी बैठक में मंथन होगा। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस नेता डॉ. अजय कुमार ने लोकसभा चुनाव लड़ने को लेकर इच्छुक नेताओं से एक-एक कर चुनाव समिति के सदस्यों की होने वाली बातचीत को

सकारात्मक बताया है। उन्होंने कहा कि अगर पहले से ही यह तय हो जाये कि किस लोकसभा सीट से उम्मीदवार कौन होगा, उससे काफी सहूलियत उम्मीदवारों को मिलेगी और भाजपा से मुकाबला करना आसान होगा। झारखंड कांग्रेस के कई नेता चुनाव समिति में है शामिल : लोकसभा चुनाव 2024 के लिए नवगठित चुनाव समिति में प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, आलमगौर आलम, डॉ. अजय कुमार, डॉ. रामेश्वर उरांव, सुबोधकांत भगत, प्रदीप बलमुचु, सुखदेव भगत, सांसद गीता कोड़ा, प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकी, जलेश्वर महतो, शहजादा अनवर, फुरकान अंसारी, एक पूरी रूपरेखा तय की जाएगी। केंद्र सरकार की विफलताओं को किस तरह से जनता के सामने रखा जाए ताकि जनता मोदी सरकार द्वारा फैलाए गए झूठ और आडंबर की सच्चाई जान सकें, इस पर भी बैठक में मंथन होगा। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस नेता डॉ. अजय कुमार ने लोकसभा चुनाव लड़ने को लेकर इच्छुक नेताओं से एक-एक कर चुनाव समिति के सदस्यों की होने वाली बातचीत को



राजभवन उद्यान में उमड़ी भीड़, लोगों में दिखा उत्साह, आज अंतिम दिन



रांची। राजभवन में राज भवन उद्यान देखने के लिए रविवार को लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी। लोगों में गजब का उत्साह देखा गया। राजभवन के बाहर वाहनों की लंबी कतार लगी थी। 104722 लोगों ने राज भवन उद्यान का भ्रमण एवं परिदर्शन किया। विदित हो कि माननीय राज्यपाल के निर्देश पर राजभवन उद्यान आम नागरिकों के भ्रमण पर परिदर्शन के लिए दिनांक 6 फरवरी से 12 फरवरी तक खोला गया है। उद्यान भ्रमण का समय पूर्वाह्न 10 बजे से अपराह्न 3 बजे तक है। उद्यान में 4000 किस्म के फूल हैं।

एचईसी के पास ₹1200 करोड़ का कार्यादेश लेकिन प्रबंधन के पास काम का रोड मैप नहीं : सीपीआईएम

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। बकाया वेतन की मांग को लेकर एचईसी कर्मियों का आंदोलन दो महीने से जारी है। कर्मियों की समस्या के समाधान को लेकर पिछले दिनों एचईसी के वरीय अधिकारियों के साथ कर्मियों की बैठक भी हुई थी लेकिन बकाया वेतन भुगतान पर कोई जवाब वामदलों की ओर से लगातार कर्मियों के आंदोलन को समर्थन दिया जा रहा है। इसी संबंध में बयान जारी करते हुए सीपीआईएम के राज्य सचिव प्रकाश विप्लव ने कहा कि पिछले 22 महीनों से मजदूरों को वेतन नहीं मिला है और उनके सामने भूखमरी की स्थिति पैदा



हो गयी है। इस बीच प्रबंधन और मजदूर यूनियनों के संयुक्त मोर्चा के बीच दो दौर की बातचीत के बाद भी कोई नतीजा नहीं निकला है। प्रकाश विप्लव ने कहा है कि एचईसी के अधिकारियों से मिले तथ्यों से यह भी जानकारी मिली है कि एचईसी के पास तत्काल 200 करोड़ और परियोजना के लिए 1200 करोड़ का कार्यादेश भी है, लेकिन इसे पूरा करने के लिए कच्चे माल की कमी है। यदि प्रबंधन गंभीर है तब उसे तुरंत कच्चे माल की आपूर्ति

करना चाहिए ताकि वहां काम शुरू हो।

साथ ही बकाया वेतन का भुगतान किए जाने की दिशा में ठोस कदम उठाना चाहिए ताकि एचईसी में उत्पादन शुरू किया जा सके। लेकिन यह निर्णय भारी इंजीनियरिंग उद्योग मंत्रालय, भारत सरकार और एचईसी के मुख्य प्रबंध निदेशक को लेना है। सीपीआई (एम) का झारखंड राज्य सचिवमंडल केंद्र सरकार और एचईसी के प्रबंधन से यह मांग करता है कि बिना देर किए एचईसी में काम शुरू किया जाये। बकाया वेतन का भुगतान किया जाए। ऐसा होने पर वहां के मजदूर और अधिकारी एचईसी में उत्पादन शुरू करने के लिए तैयार हैं।

आदिवासियों ने तोड़ी अवैध कब्जा वाली धार्मिक जमीन की बाउंड्री

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पुरानी रांची के सरना स्थल के सामने स्थित 2 एकड़ 90 डिसिमिल जमीन की बाउंड्री को आदिवासी समुदाय के लोगों ने तोड़ दी। बाउंड्री तोड़ने के बाद वहां सरना झंडा गाड़ दिया। उनका आरोप है कि यह आदिवासियों की धार्मिक जमीन है लेकिन नियमों को ताक पर रखकर जमीन के धंधेबाज इस पर अवैध कब्जा कर रहे हैं। वे दिन-रात काम लगाकर जमीन पर बाउंड्री करवा रहे हैं। बाउंड्री करने से पहले ही उनको बताया गया था कि यह आदिवासियों की धार्मिक जमीन है लेकिन वो नहीं समझे। इसकी शिकायत पुलिस-प्रशासन से भी की गयी लेकिन कोई कार्रवाई नहीं की गयी। इस संबंध में गीताश्री उरांव ने



कहा कि इस जमीन को बचाने के लिए आदिवासी 2015 से संघर्ष कर रहे हैं। जमीन के धंधेबाज इस जमीन पर कब्जा जमाने के लिए 9 साल से लीपा-पोती का खेल खेल रहे हैं। सामाजिक कार्यकर्ताओं ने कई बार बैठक की। इसके बाद भी समस्या का हल नहीं निकला। जब लोगों का सबूत टूटा तो रविवार को हजारों आदिवासियों ने अवैध रूप से कब्जा की गयी धार्मिक जमीन के बाउंड्री तोड़ दी और उस सरना झंडा गाड़ दिया।

मोरहाबादी में चला गांव चलो अभियान



रांची। भाजपा द्वारा चलाए जा रहे गांव चलो अभियान के तहत रविवार को मोरहाबादी में अभियान चलाया गया। यह अभियान मोरहाबादी के मखिन गली, हरिहर सिंह रोड, लखराज गली, टैगोर हिल इत्यादि क्षेत्रों में अभियान चलाकर मोदी के गारंटी एवं 10 साल की उपलब्धि इत्यादि पर विचार करते हुए लोगों को जागरूक किया गया। यह अभियान परशु राम प्रसाद के नेतृत्व में चलाया गया। इस मौके पर दीपक कुमार, आरुण कुमार, मिथिलेश दुबे, सुरेश कुमार, ज्योति प्रसाद, संजू देवी सहित अन्य लोग शामिल थे।

कोल इंडिया मैराथन में 7500 से अधिक धावकों ने लिया हिस्सा पुरुष वर्ग में यूपी के अक्षय व महिला वर्ग में हरियाणा की सोनिका ने जीता फुल मैराथन



खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। कोल इंडिया लिमिटेड के तत्वावधान में रविवार को सीसीएल द्वारा आयोजित द्वितीय कोल इंडिया मैराथन संपन्न हुआ। इस मैराथन में झारखंड राज्य सहित देश भर से लगभग 7500 धावकों से अधिक ने हिस्सा लिया। इस मैराथन में फुल मैराथन को पुरुष वर्ग में अक्षय और महिला वर्ग में सोनिका ने जीत दर्ज किया। यूपी के रहने वाले अक्षय ने 2 घंटे 20 मिनट और 38 सेकंड का समय लेकर फिनिश लाइन पर पहुंचे। वहीं महिला में हरियाणा की सोनिका ने लगातार दूसरी बार कोल इंडिया मैराथन में जीत हासिल की। पिछली बार भी सोनिका ही फुल मैराथन की विजेता थी।

रविवार को रांची के मोरहाबादी में आयोजित मैराथन में लगभग साढ़े सात हजार प्रतिभागियों ने अलग अलग स्पंधा में दौड़ लगाई। देश के विभिन्न हिस्सों से लगभग 6100 से अधिक पुरुष और लगभग 1400 महिला धावकों ने हिस्सा लिया। वहीं 500

विभिन्न श्रेणियों में विजेताओं के नाम : पुरुष वर्ग फुल मैराथन (42.195 किमी) में प्रथम अक्षय कुमार, द्वितीय हेमंत कुमार, तृतीय अजय कुमार, इसी तरह हाफ मैराथन (21.098 किमी) में प्रथम पुनीत यादव, द्वितीय हेमंत सिंह, तृतीय लोकेश चौधरी रहे। वहीं महिला वर्ग फुल मैराथन में प्रथम सोनिका, द्वितीय रीनु एवं भारती ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। महिला वर्ग हाफ मैराथन में (21.098 किमी) में प्रथम रेनु सिंह, द्वितीय रेशमा दत्त केवट, तृतीय छवि यादव रही।

से अधिक सीसीएल के गेस्ट भी इस मैराथन में शामिल हुये। मैराथन को भारतीय ओलंपिक एसोसिएशन की अध्यक्ष सह सांसद पीटी उपा ने पत्ने गार्फ कर शुरू कराया। इस दौरान सीआईएल के चेयरमैन पीएम प्रसाद, सीसीएल के सीएमडी डॉ. बी वीरा रेड्डी, सीएमपीडीआई सीएमपीडी मनोज कुमार, सीसीएल निदेशक कार्मिक हर्ष नाथ मिश्र समेत सीसीएल के अधिकारी और कर्मी मौजूद थे।

प्रतिभागियों की संख्या देख हुई खुशी : पीटी उपा

पीटी उपा ने कहा कि कोल इंडिया के मैराथन में प्रतिभागियों की संख्या देखकर खुशी हुई। ज्यादा पार्टिसिपेंट में ज्यादा टैलेंट मिलने की संभावना होती है। उन्होंने कहा कि उस समय अच्छी फैसिलिटीज नहीं थी, इन्फ्रास्ट्रक्चर नहीं थे, मसाज नहीं थे, न्यूट्रिशन नहीं था। आज के समय में स्पोर्ट्सर्स पर्सन को सारी सुविधा मिल रही है, जिसका असर खेल पर पड़ रहा है, वो अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। वहीं कोल इंडिया चेयरमैन पीएम प्रसाद ने कहा कि जनता के बीच शारीरिक फिटनेस के बारे में जागरूकता पैदा करने के उद्देश्य से इस कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इस मौके पर प्रथम कोल इंडिया मैराथन को समर्पित कॉफी टेबल बुक का अनावरण भी किया गया। कार्यक्रम में मौजूद सीसीएल सीएमडी डॉ. बी वीरा रेड्डी ने धावकों की सहभागिता के लिए उन्हें धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि सीसीएल अपने हितधारकों के सर्वांगीण विकास के लिए कृत संकल्पित है। इसी कड़ी में पुनः दूसरी बार कोल इंडिया मैराथन का आयोजन किया गया है। उन्होंने कहा कि इस तरह के आयोजनों से लोगों में खेल भावना और सौहार्द की भावना बढ़ेगी और कंपनी प्रत्येक वर्ष ऐसे आयोजन करती रहेगी। कार्यक्रम में निदेशक (कार्मिक), सीआईएल विनय रंजन, सीसीएल निदेशक हर्ष नाथ मिश्र, कोल इंडिया के पूर्व अध्यक्ष प्रमोद अग्रवाल ने अपना विचार व्यक्त किया।

ये गणमान्य थे मौजूद

मैराथन शुभारंभ के मौके पर सभी प्रतिभागियों को प्रोत्साहित करने के लिए इस कार्यक्रम में न्यायाधीश उच्च न्यायालय, झारखण्ड, एस.एन पाठक, सांसद (राज्यसभा) एवं एक सर्वकालिक महान एथलीट पीटी उपा, सॉलिसिटर जनरल अनिल कुमार, अपर सचिव, कोयला मंत्रालय, एम नागराजू, अपर सचिव, कोयला मंत्रालय, सुश्री रूपेंद्र बरार, निदेशक (विपणन), सीआईएल, मुकेश चौधरी, निदेशक (बीडी), सीआईएल, देबाशीष नंदा, सीवीओ, सीआईएल ब्रजेश कु. त्रिपाठी, अबू बकर सिद्दीकी, सचिव (खान एवं कृषि), मनोज कुमार, सचिव (खेल), अखिलेश झा, आईपीएस, वाईएस रमेश, आईपीएस, निदेशक (तक/स.), सीसीएल राम बाबू प्रसाद, सीसीएल निदेशक हर्ष नाथ मिश्र, पवन कुमार मिश्रा, बी साईराम, सीवीओ, सीसीएल पंकज कुमार, निदेशक, ईसीएल आहुति स्वाइन, निदेशक (आईआईसीएम) डॉ. कामाक्षी रमन, सुश्री सुनीता बोदरा, प्रसिद्ध एथलीट, श्रमिक संगठनों के प्रतिनिधिगण और बड़ी संख्या में सरकारी क्षेत्र, निजी क्षेत्र के गणमान्य व्यक्ति, संस्थानों के प्रमुख और अन्य उपस्थित थे।

राज्यस्तरीय सम्मेलन में मोरहाबादी में जुटेगी महिला समूह की हजारों दीदी

रांची में सुबह आठ बजे से रात आठ बजे तक मालवाहक वाहनों की रहेगी नो एंट्री

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी रांची में सोमवार को ट्रैफिक बदला रहेगा। राज्यस्तरीय सम्मेलन को लेकर मोरहाबादी में महिला समूह की हजारों दीदी कार्यक्रम में भाग लेंगी। ग्रामीण विकास विभाग अन्तर्गत झारखंड स्टेट लाईवलीहुड प्रमोशन सोसाईटी द्वारा गठित स्वयं सहायता समूह की महिलाओं के एक्सपोजर और क्षमता संवर्द्धन शिविर-सह-महिला महासम्मेलन किया जा रहा है। यह आयोजन राज्य स्तर पर किया जाना है। सोमवार को 12:30 बजे मोरहाबादी मैदान में निर्यात किया गया है। कार्यक्रम में राज्य के 24 जिलों से महिला समूह की करीब 30 हजार दीदियां मोरहाबादी मैदान में आयोजित कार्यक्रम में भाग लेंगी। इस दौरान रांची के शहरी क्षेत्र में यातायात व्यवस्था में बदलाव किया गया है।

जानें, सभी जिलों से आने वाले वाहनों की कहां होगी पार्किंग

-वाईबासा, जमशेदपुर एवं सरयकेला-खरसावाँ के महिला समूह की दीदियों का बस तुपुदाना, बिरसा चौक, सेंटेलाइट, अरगंडा, हरमू सहजानन्द चौक, किशोरगंज चौक होते हुए सिद्धू कान्ठ पार्क के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर सहजानन्द चौक के पास निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।
-नदवा, पलामू एवं लातेहार के महिला समूह की दीदियों की बस रातु रिम रोड, कांके रोड होकर सिद्धू कान्ठ पार्क के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर पुलिस लाइन, कांके रोड राँची निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।
-बॉकरा, चतरा, धनबाद, गिरिडीह, हजारीबाग, कोडरमा एवं रामनद से आने वाली महिला समूह की दीदियों की बस एच.एच.-33 बुटी मोड़, बरियातु रोड होकर आर्मी मैदान, मोरहाबादी के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर आर्मी मैदान, मोरहाबादी निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।
-नुमला, खूटी, लोहरदगा एवं सिमडेगा के महिला समूह की दीदियों का बस तुपुदाना, बिरसा चौक, सेंटेलाइट, अरगंडा, हरमू, सहजानन्द चौक, किशोरगंज चौक होते हुए राँची कालेज स्टडीयम के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर राँची युनिवर्सिटी ग्राउंड निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग बनाया गया है।
-देवघर, दुमका, गोड्डा, जामताड़ा, पाकुड़ एवं साहेबगंज के महिला समूह की दीदियों का बस नवरी विकास रिंग रोड कांके रोड होते हुए राम मंदिर के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर पुलिस लाइन, राँची निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।



-रांची के अनगडा, खेराही, लापुंग, राहें, सिल्ली एवं सोनाहातु के महिला समूह की दीदियों को बस करमटोली के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर बरियातु पहाड़ी मैदान निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।
-रांची के कांके, नगड़ी एवं ओरमांडी के महिला समूह की दीदियों का बस करमटोली के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर डीआईजी मैदान, बरियातु रोड निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।
-रांची के बंडो, बुंड़, बुंदगू, वाहों एवं इंटकी के महिला समूह की दीदियों का बस राम मंदिर के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर राँची युनिवर्सिटी निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।
-रांची के मांडर, नामकुम, रातु एवं तमाड़ के महिला समूह की दीदियों का बस सिद्धू कान्ठ पार्क के पास महिला समूह की दीदियों को ड्रॉप कर सहजानन्द चौक के पास निर्धारित पार्किंग स्थल में बस पार्किंग करेंगे।

8:00 बजे से रात्रि 8:00 बजे तक भारी मालवाहक शहर में प्रवेश नहीं करेंगे। चाईबासा, खूटी से रांची आने वाली वाहन तुपुदाना रिंग रोड तक, गुमला, सिमडेगा, पलामू, लोहरदगा से रांची आने वाली वाहन तिलाता रिंग रोड तक, जमशेदपुर, सरायकेला से राँची आने वाली वाहन रामपुर चौक तक, हजारीबाग रोड से रांची आने वाली वाहन नेवरी गोलचक्कर तक।

बरियातु रोड, बोड़ैया रोड, कांके रोड एवं हरमू रोड में सभी प्रकार के मालवाहक वाहन का प्रवेश निषेध किया गया है। बूटी मोड़ से बरियातु होकर करमटोली तक, चाँदनी चौक, कांके राडे से रातु रोड तक, पिस्का मोड़ से रातु रोड तक, सहजानन्द चौक से रातु रोड तक सभी प्रकार के सिटी राईड बस, ऑटो, ई-रिक्शा का परिचालन वर्जित किया गया है। अति आवश्यक सेवाओं से संबंधित वाहन सामान्य रूप से चलेगी।

रांची विश्वविद्यालय में रीझ-रंग 2024 का हुआ रंगारंग समापन

रांची विश्वविद्यालय में पहली बार अप्रैल में होगा स्पोर्ट्स कॉन्वोकेशन : कुलपति



खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। रांची विश्वविद्यालय के तीन दिवसीय इंटर कॉलेज यूथ फेस्ट रीझ-रंग 2024 का समापन हो गया। तीसरे दिन सभी इवेंट के विजयी छात्रों को कुलपति प्रो. डॉ. अजीत कुमार सिन्हा ने मेडल देकर पुरस्कृत किया। उन्होंने कहा कि मैं आश्चर्य हूँ कि रांची विश्वविद्यालय के हमारे छात्र बरहमपुर विश्वविद्यालय में होने वाले ईस्ट जोन यूथ फेस्ट में विनर होंगे। उन्होंने कहा कि हमारे छात्रों और झारखंड में अभूतपूर्व प्रतिभा है। जिस अनुशासन और शांति के साथ यह यूथ फेस्ट संपन्न हुआ, उसके लिए सभी के प्रति आभार जाताया। **अपने प्रकार का पहला आयोजन होगा कन्वोकेशन** : आरयू के कुलपति डॉ. अजीत कुमार सिन्हा ने इंटर कॉलेज यूथ फेस्ट रीझ-रंग में कहा कि अप्रैल 2024 में स्पोर्ट्स कॉन्वोकेशन करावेंगे। यह अपने



नियति कल्प ने किया सम्मान समारोह का संचालन

सम्मान समारोह का संचालन पीएफए विभाग की नियति कल्प एवं डॉ. किशोर सुरीन ने किया। धन्यवाद ज्ञापन रजिस्ट्रार रांची विश्वविद्यालय डॉ. विनोद नारायण ने किया। समापन समारोह का संचालन आरयू कल्चरल कोर कमेटी की मेबर सेक्रेटरी डॉ. सिद्धु ने किया। इस अवसर पर कुलसचिव, डीएसडब्ल्यू, टीआरएल विभाग के डॉ. हरि उरांव, मास कॉम के निदेशक डॉ. बीपी सिन्हा, आरके शर्मा, आरयू के सभी वरीय पदाधिकारी, छात्र और विभिन्न विभागों के हेड, डीन, प्राध्यापक उपस्थित थे।

प्रकार का पहला आयोजन होगा। कुलपति ने हाँकी और फुटबॉल में रांची विश्वविद्यालय के बेहतर प्रदर्शन की चर्चा की। वर्तमान कल्चरल कमेटी अभी कार्यरत रहेगी और अपनी देखरेख में छात्रों से अगले ईस्ट जोन की तैयारी करेगी।





आंवल कुमारी

लोग प्यार से जुड़ी सारी चीजों जैसे कैडी, फूल, गिफ्ट आदि खरीदने में व्यस्त हैं। वैलेंटाइन्स डे मनाने के लिये ये सभी चीजें अपनों को गिफ्ट के तौर पर दी जाती हैं। इसलिये, यदि आप भी प्यार के इस सीजन में तोहफों की तलाश में हैं और कुछ अनोखा दूढ़ रहे हैं, जिस पर आपकी छाप हो। तो यहां कुछ ऐसे ही डीआईवाई गिफ्ट आइडियाज दिये गये हैं जो आपके अपनों के लिये एक स्टेटमेंट गिफ्ट होंगे।

शब्दों से ज्यादा आपका अंदाज बोलता है: अपनी फीलिंग्स बयान नहीं कर सकते? तो आपके लिये हमारे पास एक बहुत ही अच्छा उपाय है-उसे ढेर सारे शब्दों में लिख डालें! हार्ट अपने आपमें ही प्यार के इजहार का सबसे प्यारा तरीका है। ऐसे में अपने पार्टनर को हाथ से बनाए गए हार्ट-शेपड लिफाफे के साथ स्पेशल महसूस कराने से बेहतर और क्या हो सकता है? अपनों के लिये अपने दिल की बात को अब तक के सबसे रोमांटिक अंदाज में लिख दें और उनके दिन को खास बना दें। एक बेहतर नेक कार्य करें: आप अपनों के साथ अपना आउटफिट मैच करना चाहते हैं? तो फिर क्यों ना कुछ मैचिंग मास्क तैयार कर लिया जाये? इन खूबसूरत हाथ से बनाए गए हार्ट-शेपड कपल मास्क से स्टायल स्टेटमेंट तैयार करें। दुनिया को दिखा दें स्टायल स्टेटमेंट बनाते हुए भी सुरक्षित रहा जा सकता है। तो फिर सबसे प्यारे, लेकिन फैशनेबल अंदाज में पहनें अपने मास्क! बहुत व्यस्त रहने वाले से ऐसे लाइव लाइफ: जो बहुत व्यस्त रहते हैं, उनके लिये कुछ बेहद ही काम की चीज देने से अच्छा कुछ ही नहीं। साथ ही प्यार और परवाह के साथ उसे हाथ से तैयार करना सोने पर सुहागा है। तो उनके लिये पेश है एक हैडक्राप्टेड जिपर फोल्डर। यह उनके सभी जरूरी डॉक्यूमेंट्स को एक जगह संभालकर रखेगा। अपनों के लिये सोच-विचार कर बनाया गया एक व्यावहारिक तोहफा भी है जिन्हें काम करना पसंद है। यहां बताया गया है कि यह आपके रिश्ते में और गरमाहट ले आयेगा, जिनसे आप प्यार करते हैं।

सर्वोच्च सम्मान

राजनीतिक लोगों का आरोप है कि केंद्र सरकार ने पुरस्कारों के जरिये विभिन्न राज्यों में राजनीतिक समीकरणों को साधा है। चुनावी साल में पांच हस्तियों को देश के सबसे बड़ा नागरिक सम्मान दिये जाने के राजनीतिक निहितार्थ देखे जा रहे हैं। निरसिंह किसानों के नेता व पूर्व प्रधानमंत्री चौधरी चरण सिंह का जाट समाज में खासा प्रभाव रहा है। यह फैक्टर पश्चिमी उत्तर प्रदेश, हरियाणा, राजस्थान व दिल्ली की जाट बहुल सीटों को प्रभावित कर सकता है। इसे चौधरी चरण सिंह की राजनीतिक विरासत संभाल रहे जयंत चौधरी के भाजपा से जुड़ाव की कवायद के रूप में भी देखा जा रहा है। वहीं पूर्व प्रधानमंत्री पीवी नरसिम्हा राव को भारत रत्न देकर यह दर्शाने का प्रयास किया कि भाजपा कांग्रेस के पूर्व नेतृत्व को पूरी तरह खारिज नहीं करती। राव को मरणोपरांत यह सम्मान देकर भाजपा ने दक्षिण भारत के मतदाताओं को भी प्रभावित करने का प्रयास ही किया है। कृषि क्रांति के सूत्रधार एमएस स्वामीनाथन के असाधारण योगदान पर कोई प्रश्न नहीं उठाया जा सकता। भले ही पुरस्कार की टाइमिंग को लेकर सवाल उठें हों। निरसिंह पुरस्कार के जरिये दक्षिण भारतीय प्रतिभा को प्रतिष्ठा देने की कोशिश हुई है। जिसको चुनावी वर्ष में दक्षिण के मतदाताओं को प्रभावित करने के तौर पर देखा जा सकता है। यह सर्वोच्च सम्मान है कि किसानों ने पिछले कुछ वर्षों में कृषि सुधारों को लेकर लंबे आंदोलन चलाए हैं। इस कदम को किसानों को संतुष्ट करने के प्रयासों के तौर पर देखा जा रहा है। वहीं भाजपा व मंदिर आंदोलन के सूत्रधार रहे पूर्व उप प्रधानमंत्री लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिया। बिहार में सत्ता परिवर्तन को इसकी तात्कालिक प्रतिक्रिया के रूप में देखा गया। सर्वोच्च सम्मान के पात्रोंको लेकर जिच नहीं है उसके समय को लेकर सवाल खड़ा किया जा रहा है।

नकल पर शिकंजा

छले दिनों कई राज्यों में जूनियर क्लर्क, शिक्षक चयन परीक्षा, पुलिस भरती परीक्षा, समूह डी पद व शिक्षक पात्रता परीक्षा में धांधली के मामले प्रकाश में आए थे। जाहिर है इतने बड़े व गोपनीय सिस्टम से पेपर निकालने में किसी सुनियोजित ढंग से काम करने वाले गिरोह का ही हाथ हो सकता है। वहीं परीक्षा आयोग से जुड़े कुछ लोगों की संदिग्ध भूमिका से भी इनकार नहीं किया जा सकता। आधुनिक तकनीक ऐसे घोटालों में शान्ति के लिये मददगार साबित हो रही थी, जो कम समय में आउट किये पेपरों को पूरे देश में फैला देते हैं। कई जगह कुछ कीचिंग सेंटरों की भी संदिग्ध भूमिका नजर आई है, जो परीक्षा आयोजित करने वाली व्यवस्था में सेंध लगाने में कामयाब हो जाते हैं। निरसिंह, सरकार की इस पहल का स्वागत किया जाना चाहिए। लेकिन सजा के कड़े प्रावधानों को देखते हुए कोशिश हो कि किसी साजिश के तहत निर्दोष लोग इसकी चपेट में न आ पाएं। हालांकि, केंद्र सरकार की तरफ से कोशिश हुई है कि परीक्षार्थियों को नये प्रावधानों से नुकसान न हो, फिर भी कानून का पालन करवाने वाली एजेंसियों को अतिरिक्त सावधानी बरतनी होगी। यह तथ्य किसी से छिपा नहीं है कि देश में सरकारी सेवाओं के प्रति युवाओं में बढ़ा सम्मोहन है। खासकर सुरक्षित नौकरी की चाह कोरोना संकट ने और बढ़ायी है। यही वजह है कि सिमटती नौकरियों व बढ़ते बेरोजगारों के चलते परीक्षा में सफलता में प्रतिस्पर्धा कड़ी हो गई है। जिसका लाभ बिचौलिया परीक्षार्थियों को प्रलोभन देकर उठाते हैं। नये विधेयक के परिप्रेक्ष्य में कहा जा सकता है कि इससे परीक्षा व्यवस्था के प्रति परीक्षार्थियों का भरोसा बढ़ेगा। यह उल्लेखनीय है कि ये विधेयक कानून बनने के बाद राष्ट्रीय स्तर पर होने वाली केंद्रीय परीक्षाओं के आयोजन पर लागू होगा।

भक्ति में कठिनाई

विचार-प्रवाह

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

सुषेण ब्रैड उसी रास्ते में आए। विभीषण जी ने रास्ता निकाला। तो भक्ति के मार्ग में उतार चढ़ाव होता रहता है। तरह-तरह की परिस्थितियों आती रहती है उन परिस्थितियों के बीच रास्ता निकलता है। इसलिये सतत उस मार्ग में केवल बढ़ते जाना चाहिए। उसमें कभी रुकावट नहीं आना चाहिए। बड़ी से बड़ी जो घटना आयेंगी वह भी उसे रोकती है। वह केवल अवरोध की तरह नजर आती है। इसे कहा जाता है कि भक्ति में अबगर कुछ अवरोध आता है तो वह धुंआ का पहाड़ है और जब कोई जाएगा चिरते-चिरते निकल जाएगा वह रोकना नहीं। भक्ति मार्ग में जो अवरोध आता है वह धुंए की पहाड़ की तरह होता है। देखने में तो विशाल नजर आएगा लेकिन मार्ग में जब आगे बढ़ा जाएगा तो किसी तरह का अवरोध नहीं होगा।

कुम्भकर्ण का वध कुम्भकरण रन रंग विरूद्ध। समुच्च चला काल जनु क्रुद्ध।। स्वस्थ हो जाने के बाद लक्ष्मण जी सेना लेकर सभी वीर सेनानायकों के साथ लेका की ओर धावा बोल दिया। श्रीराम की बानसी सेना अति उत्साह में थी। इस बार ये लोग राक्षसों को हर तरह से मार-काट रही थी। राक्षस पनाह मांग रहे थे। वे घरों की तरफ भागते हुए अपनी जान की भीख मांग रहे थे। इस प्रकार उस एक दिन के युद्ध में राक्षसी सेना को भारी नुकसान हुआ। रावण ने देखा कि मेरे पास अब कोई उपाय नहीं है।

(ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम)

जल्दी जागना हमेशा ही फायदेमंद होता है, फिर चाहे वो नींद से हो, या अहम से हो या फिर वहम से हो।

-अनुपम खेर

देश में भ्रष्टाचारियों का अमृतकाल चल रहा है। 777 करोड़ खर्च कर बनाई गई प्रगति मैदान टनल सिर्फ एक साल में उपयोग के लायक नहीं रही। प्रधानमंत्री विकास की हर परि योजना पर ढाण्डाविंगड्ड की जगह मॉडलिंग कर रहे हैं, -राहुल गांधी, सांसद



हम बाबा तिलक मांडी, भगवान बिरसा मुंडा और सिदो- कान्हु जैसे वीरों के वंशज हैं, ना दबाव में झुकेगे, ना समझौता करेंगे। महाराष्ट्र समेत कई राज्यों में दबाव बना कर सरकारें गिराई गई, फिर भ्रष्टाचार के आरोप भी गायब हो गये। - चण्डी सोरेन

देश रत्न एमएस स्वामीनाथन: जिन्होंने अन्न का व्याकरण बदला

संजीव सुप्रसिद्ध कृषि विज्ञानी प्रोफेसर मनकोट्टु संवासिवन स्वामीनाथन को भारत रत्न दिए जाने की घोषणा की गई है। पिछले साल ही 28 सितंबर को इस महान वैज्ञानिक का 98 साल की आयु में निधन हो गया था। उनके वैज्ञानिक अविदान की वजह से लाखों भारतीय ग्रामीण दशकों तक भूख के खिलाफ जीवन-मरण की लड़ाई जीत सके या अकाल मौत का निवाला बनने से कम-से-कम बचे रह सके। मानव सेवा के क्षेत्र में इस सर्वोच्च योगदान की इसी वजह से टाइम मैगजीन ने 20वीं सदी के सबसे प्रभावशाली एशियाई के रूप में जिन तीन भारतीयों का चयन किया, उनमें रवीन्द्रनाथ टैगोर, महात्मा गांधी के साथ एमएस स्वामीनाथन का नाम था।

स्वामीनाथन को हरित क्रांति का मुख्य वास्तुकार कहा जाता है। उन्होंने धान की ज्यादा पैदावार देने वाली किस्मों को विकसित करने में अहम भूमिका निभाई है। पिछले साल ही 28 सितंबर को इस महान वैज्ञानिक का 98 साल की आयु में निधन हो गया था। उनके वैज्ञानिक अविदान की वजह से लाखों भारतीय ग्रामीण दशकों तक भूख के खिलाफ जीवन-मरण की लड़ाई जीत सके या अकाल मौत का निवाला बनने से कम-से-कम बचे रह सके। मानव सेवा के क्षेत्र में इस सर्वोच्च योगदान की इसी वजह से टाइम मैगजीन ने 20वीं सदी के सबसे प्रभावशाली एशियाई के रूप में जिन तीन भारतीयों का चयन किया, उनमें रवीन्द्रनाथ टैगोर, महात्मा गांधी के साथ एमएस स्वामीनाथन का नाम था।

उन्नतशील बीजों पर अनुसंधान के लिए किया था। दरअसल, दूसरे विश्वयुद्ध के दौरान 1943 में बंगाल में भीषण अकाल पड़ा, जिसमें भूख से छटपटाते करीब 20 लाख दूसरे वैज्ञानिकों के साथ मिलकर गेहूं की उच्च पैदावार वाली किस्म (एचआईवी) के बीज विकसित किए, जिसने आगे चलकर हरित क्रांति की लहर के रूप में भारतीय कृषि जगत की सूरत बदल दी। देश में हरित क्रांति की शुरूआत दिल्ली-हरियाणा सीमा के एक गांव से हुई। जौती के नाम से मशहूर यह गांव, देश के कृषि क्रांति का नर्सरी रहा है। स्वामीनाथन ने इस गांव का चयन गेहूँ और बाजरा के

लाख टन गेहूँ भारत भेजने की सिफारिश की। लेकिन चर्चिल ने न केवल भारत में अनाज भेजने से मना किया बल्कि यह ताना भी मारा कि खरगोश की तरह बच्चा पैदा करने वाले भारतीय इस अकाल के लिए खुद जिम्मेदार हैं। इसी बैठक में चर्चिल ने यूरोप के बाकी हिस्सों में अनाज भेजने के आदेश दिए ताकि दूसरे विश्वयुद्ध के दौरान अंग्रेज सैनिकों के लिए खाने की कमी न हो। बहरहाल, तमिलनाडु के कुंभकोणम में 7 अगस्त, 1925 को पैदा हुए 18 वर्षीय युवक स्वामीनाथन को इस परिदृश्य में झकझोर कर रख दिया। अनाज के बिना मौत के भयावह आंकड़ों ने युवक स्वामीनाथन के भीतर देश के हर व्यक्ति के लिए खाद्यान्न सुनिश्चित कराने के संकल्पों को भी कहीं मजबूत किया।

बच्चों का डिजिटल संसार, क्रिटिकल उपहार

मुकुंद भारतीय जीवशास्त्री पर पाश्चात्य सभ्यता का प्रभाव काफी हद तक बढ़ा है। हम उनके रहन-सहन की आधुनिक शैली को तो अपना लेते हैं पर उनकी कुछ अच्छी चीजों की अनदेखी कर देते हैं। मसलन आज से दो दशक पहले ब्रिटेन के प्राइमरी स्कूलों में पढ़ रहे करीब 60 फीसदी बच्चों के पास मोबाइल फोन होते थे। तब के हेलाफीक्स के आंकड़ों के मुताबिक स्कूल से 11 साल के लगभग 60 फीसदी बच्चे मोबाइल फोन का इस्तेमाल करते थे। सर्वेक्षण के मुताबिक ब्रिटेन के बच्चे बचत के मामले में बड़ों से काफी आगे थे। ये बच्चे पॉकेट मनी या दूसरे स्रोतों से होने वाली इनकम का 60 फीसदी हिस्सा बचाकर रखते थे। वह ऐसा कुछ नहीं करते थे कि उनके परिजन परेशान हों। वहीं, आज के संदर्भ में भारत के माता-पिता के लिए बच्चों का मोबाइल फोन से चिपके रहना किसी चुनौती से कम नहीं है। इसमें कोई दौरा नहीं कि डिजिटल युग में बच्चों के पालन-पोषण के सफर में कई तरह की चुनौतियां मौजूद हैं। ऑनलाइन कंटेंट से भरी दुनिया में बड़े हो रहे बच्चों के साथ, रचनात्मक जुड़ाव और हानिकारक लत के बीच की रेखा तेजी से धुंधली होती जा रही है। देश में स्मार्ट पैरेंटिंग सॉल्यूशंस के क्षेत्र में अग्रणी 'बातू टेक' ने हाल ही में किए गए एक सर्वेक्षण के नतीजों की घोषणा की है। यह सर्वेक्षण बच्चों में स्क्रीन की लत, गेमिंग और वयस्क कंटेंट की खपत

समाज के बारे में भारतीय माता-पिता को आगाह करता है। 3000 लोगों के बीच किए गए इस सर्वेक्षण से पता चला कि 95 प्रतिशत भारतीय माता-पिता स्क्रीन की लत को लेकर ज्यादा परेशान हैं। 180 फीसद ने गेमिंग की लत और 70 प्रतिशत ने एडल्ट कंटेंट की खपत को लेकर चिंता जताई है। हालांकि इससे पहले के एक मुताबिक अत्यधिक स्क्रीन टाइम बच्चों के शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य पर नकारात्मक प्रभाव डाल सकता है। उनके संज्ञानात्मक विकास में बाधा डाल सकता है और सामाजिक संपर्क को प्रभावित कर सकता है। वह कहते हैं कि सबसे ज्यादा परेशानी बच्चों में गेमिंग की लत की बढ़ती प्रवृत्ति है। जर्नल ऑफ बिहेवियरल एडिक्शन में प्रकाशित एक अध्ययन के अनुसार, दुनिया भर में लगभग तीन-चार प्रतिशत बच्चे समस्या की हद तक गेमिंग व्यवहार का अनुभव करते हैं। यह लत विभिन्न प्रकार के हानिकारक प्रभावों को जन्म दे सकती है, जिसमें खराब शैक्षणिक प्रदर्शन, नींद के पैटर्न में व्यवधान और शारीरिक गतिविधि में होने वाली कमी शामिल हैं। इसके अलावा, हिंसक या आक्रामक स्पॉट्स कंटेंट में लंबे समय तक संपर्क बच्चों में बढ़ती आक्रामकता और वास्तविक जीवन की हिंसा के प्रति असंवेदनशीलता को बढ़ावा देती है। माता-पिता और शिक्षकों को गेमिंग की लत के संकेतों के बारे में पता होना चाहिए और बच्चों के जीवन में गेमिंग और अन्य गतिविधियों के बीच एक स्वस्थ संतुलन सुनिश्चित करने के लिए सक्रिय कदम उठाने चाहिए। जुड़ाव और संपर्क के वैकल्पिक स्वरूपों को बढ़ावा देकर और स्पष्ट सीमाएं तय करके हम बच्चों को टेक्नोलॉजी को लेकर एक बेहतर नजरिया विकसित करने में मदद कर सकते हैं और अत्यधिक गेमिंग के नकारात्मक परिणामों को रोक सकते हैं। बातू टेक डिजिटल साक्षरता को बढ़ावा देने और बच्चों को स्क्रीन पर ज्यादा समय बिताने, गेमिंग की लत और इंटरनेट के अत्यधिक इस्तेमाल के खतरों से बचाने के बीच एक बारीक संतुलन के महत्व को समझता है।

संस्कृति की सुंदरता

वर्ष 1975 में संविधान में संशोधन करके धर्मनिरपेक्षता के साथ-साथ समाजवाद को भी जोड़ा गया था। सभी धर्म और जातियों को एक समान मानना मनुष्य होने की पहली पहचान है। भारत की संस्कृति की सुंदरता अनेकता में एकता में छिपी हुई है। इसे संजोकर रखना हम सब का कर्तव्य है। निश्चित तौर पर इस प्रकार के निर्णय से देश की गति तेज होगी।

- काशाल, हजारीबाग

संस्कृति की सुंदरता

पाटदर्शी हों चुनाव

चंडीगढ़ में मेयर के चुनाव की मतगणना में हुई छेड़छाड़ से जाहिर होता है कि ईवीएम से चुनाव होना ही सबसे सुरक्षित है। अब सुप्रीम कोर्ट को चंडीगढ़ चुनाव के सभी मतपत्रों की अपनी निगरानी में जांच करवा कर फैसला देना चाहिए। साथ ही मतपत्रों से छेड़छाड़ करने वाले पीठासीन अधिकारी के खिलाफ कार्रवाई होनी चाहिए। ताकि कोई भी ऐसा साहस न कर सके। - श्रीकांत सिंह, रांची

संस्कृति की सुंदरता

लेटर टू एडिटर





सुपरहीरो शक्तिमान का किरदार निभा सकते हैं रणवीर सिंह

मुंबई। बॉलीवुड के जानेमाने अभिनेता रणवीर सिंह सिस्टर स्कीन पर सुपरहीरो शक्तिमान का किरदार निभाते नजर आ सकते हैं। सुपरहिट टीवी सीरियल शक्तिमान में मुकेश खन्ना ने शक्तिमान का किरदार निभाया था। फिल्म शक्तिमान के निर्माण का ऐलान पिछले साल किया गया था। सोनी पिक्चर्स ने फिल्म शक्तिमान का ऐलान किया था और मुकेश खन्ना को इसका फ्रंटिफेस कंसल्टेंट बनाया था। कहा जा रहा है कि रणवीर सिंह ने शक्तिमान का किरदार निभाने में दिलचस्पी दिखाई है। निर्माताओं को लगता है कि वह शक्तिमान के किरदार के साथ पूरा इंसफा कर सकते हैं।

इजरायल का गाजा पर बमबारी, 25 मारे

गाजा। दक्षिणी गाजा पट्टी के शहर गाजा में रविवार को एक घर पर हुए इजरायली बमबारी में कम से कम 25 फिलिस्तीनी मारे गए। आधिकारिक फिलिस्तीनी समाचार एजेंसी इडब्ल्यूएफए ने यह जानकारी दी। रिपोर्ट में कहा गया है कि बमबारी के समय कई विस्थापित लोग घर में रह रहे थे जिनमें से कम से कम 25 लोगों की मौत हो गयी और 12 से से अधिक घायल हो गए।

आइडीएफ ने गाजा में हमला का सुरंग खोजा

गाजा। इजरायल रक्षा बलों (आईडीएफ) ने गाजा पट्टी में फिलिस्तीन शरणार्थियों के लिए संयुक्त राहट और कार्य एजेंसी (यूनआरडब्ल्यू) के मुख्य मुख्यालय की नीचे कथित तौर पर एक हमला सुरंग की खोज की है। आईडीएफ ने कहा सेना ने इजरायल सिक्योरिटीज अथॉरिटी (आईएसए) की खुफिया जानकारी के बाद, उत्तरी गाजा में शांति और तेल अल-हवा के इलाकों में कारवाई की। सेना यूनआरडब्ल्यू स्कूल के पास एक सुरंग के रास्ते पर पहुंची।

सोमालिया में आतंकी हमला, चार की मौत

सोमालिया में एक आतंकी हमले में संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के तीन सैनिक और बहरीन के एक अधिकारी की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए हैं। यूएई के रक्षा मंत्रालय ने शनिवार को एक बयान में बताया कि सोमालिया गणराज्य में एक आतंकी हमले में अमीराती सशस्त्र बलों के तीन सदस्य और बहरीन रक्षा बल के एक अधिकारी की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए।

श्रीनगर में पारा शून्य से 4.7 डिग्री नीचे

श्रीनगर। कश्मीर घाटी में तापमान में सुधार होने के बावजूद यह हिमांक बिंदु से नीचे बना हुआ है तथा राजधानी श्रीनगर में रविवार को न्यूनतम तापमान शून्य से 4.7 डिग्री सेल्सियस कम दर्ज किया गया। मौसम विज्ञान केंद्र ने बताया कि श्रीनगर में न्यूनतम तापमान में कुछ डिग्री सुधार हुआ और यह पिछले दिन के शून्य से कम 4.9 डिग्री सेल्सियस के मुकाबले शून्य से कम 4.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो सामान्य से 4.9 डिग्री सेल्सियस कम है।

पियोरोगढ़ में कैंटर खाई में गिरा, तीन की मौत

पियोरोगढ़/नैनीताल। उत्तराखंड के पिथौरागढ़ के बेरीनगर में रविवार को एक सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौत हो गई। कैंटर संख्या यूके 04 सीए 9348 बेरीनगर से गंगोलीहाट के लिए जा रहा था। इस दौरान नऔतस घाटी के पास अनियमित होकर 150 से 200 मीटर गहरी खाई में जा गिरा। कैंटर में तीन लोग सवार थे। तीनों की मौके पर ही मौत हो गई।

पाक में सरकार के लिए सौदेबाजी शुरू

एजेंसी

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में गुरुवार को हुए चुनाव के पूरे परिणाम अभी तक घोषित नहीं हो पाए हैं लेकिन त्रिशंकु संसद के आसार के बीच सेना ने नवाज शरीफ का समर्थन किया है। इसी के साथ गठबंधन सरकार के लिए सौदेबाजी शुरू हो गई है। हालांकि, जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान-तहरिकी-ए-इसाफ समर्थित निर्दलीय उम्मीदवार चुनाव में शानदार प्रदर्शन करके संख्या बल में सबसे अधिक हैं। पीएमएल-एन और पीपीपी ने गठबंधन सरकार के लिए प्रयास तेज करके सौदेबाजी शुरू कर दी है। पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) के अध्यक्ष शहबाज शरीफ ने अपनी पार्टी के नेताओं को बताया है कि पूर्व राष्ट्रपति आसिफ जरदारी ने पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) के अध्यक्ष बिलावल भुट्टो जरदारी

सेना ने किया नवाज शरीफ का समर्थन

मुख्य बातें

- ▶ इमरान समर्थित निर्दलीय उम्मीदवार सबसे अधिक जीते
- ▶ पीएमएल-एन और पीपीपी ने गठबंधन सरकार के लिए प्रयास तेज किये
- ▶ पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज ने बिलावल भुट्टो से प्रधानमंत्री पद की मांग की

कुल सीट 265

- ▶ 255 सीटों के परिणाम घोषित पीटीआई-100, पीएमएल-एन-73, पीपीपी-54, एमव्यूएम-17 व छोटे दल-11
- ▶ सरकार बनाने के लिए 133 सदस्यों की जरूरत

के लिए प्रधानमंत्री पद की मांग की है। पीपीपी ने अपनी इस शर्त को मानने पर गठबंधन सरकार बनाने पर सहमति व्यक्त की है। शहबाज ने पार्टी नेताओं को बताया कि जरदारी ने पेशकश की कि बदले में पीपीपी पंजाब में अपनी सरकार बनाने के लिए पीएमएल-एन का समर्थन करेगी। पूर्व प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने शुक्रवार रात पूर्व राष्ट्रपति आसिफ अली जरदारी और बिलावल से मुलाकात की

और भविष्य के गठबंधन पर चर्चा की। इसके बाद शनिवार को दिन में पीएमएल-एन नेताओं ने केंद्र के साथ-साथ पंजाब में भावी सरकार बनाने के लिए विभिन्न विकल्पों पर चर्चा की। शहबाज शरीफ ने सीनेटर इशाक डार, ख्वाजा साद रफीक, सरदार अयाज सादिक, मरियम औरंगजेब, मलिक मुहम्मद अहमद खान, सीनेटर आजम नजीर तरार, अताउल्लाह तरार, ख्वाजा इमरान नजीर और अन्य ने नई परिस्थितियों पर चर्चा की है। पाकिस्तान के आम चुनाव में



किसी भी पार्टी को स्पष्ट बहुमत नहीं मिलने के मद्देनजर सेना प्रमुख जनरल असीम मुनीर ने गठबंधन सरकार बनाने के पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ के आह्वान का समर्थन किया। इस बीच कार्यवाहक प्रधानमंत्री अनवर-उल-हक काकड़ ने कहा कि उन्हें देश में गठबंधन सरकार बनने की उम्मीद है। हालांकि, जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पाकिस्तान तहरिकी-ए-इसाफ

(पीटीआई) पार्टी समर्थित निर्दलीय उम्मीदवारों ने चुनाव में नेशनल असेंबली की 100 सीट पर जीत हासिल कर सबसे कम संख्या में जीत हासिल कर सबाको हैरान कर दिया है। पाकिस्तान चुनाव आयोग के 265 में से 255 सीटों के घोषित परिणाम के अनुसार पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) ने 73, पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) ने 54 और मुत्ताहिदा कौमी मूवमेंट (एमव्यूएम) ने 17 सीट पर जीत

हासिल की है। अन्य 11 सीटों पर छोटे दलों को जीत मिली है। सरकार बनाने के लिए किसी भी पार्टी को नेशनल असेंबली में 265 में से 133 सीट जीतनी होगी। एक उम्मीदवार की मौत के बाद एक सीट पर चुनाव स्थगित कर दिया गया था। उल्लेखनीय है कि पाकिस्तान में सेना को काफी शक्तिशाली माना जाता है। पिछले 75 से अधिक वर्षों में आधे से अधिक समय तक शासन किया है।



रामलला के दरबार में योगी ने मंत्रियों और विधायकों के साथ प्रभु श्रीराम का गुणगान किया
अयोध्या। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को सभी मंत्री और विधायकों के साथ रामलला का दर्शन किया। दर्शन करने वालों में भाजपा के साथ आरएलडी, बसपा, कांग्रेस और जनसत्ता दल लोकतांत्रिक के भी विधायक शामिल थे। अयोध्या धाम में सभी मंत्री और विधायक बेहद उत्साहित दिखे और शक्तिभाव में डूबे नजर आए। सभी ने मुख्यमंत्री आदित्यनाथ और विधानसभा अध्यक्ष महाना के साथ मंदिर परिसर में बैठकर प्रभु श्रीराम का गुणगान किया।

10 लाख लोगों को मंगल ग्रह पर ले जायेंगे एलन मस्क

नयी दिल्ली। अरबपति एलन मस्क ने रविवार को दस लाख लोगों को मंगल ग्रह पर शिफ्ट करने की योजना की घोषणा की है। एलन मस्क ने एक्स डॉट कॉम पर एक पोस्ट में लिखा कि हम दस लाख लोगों को मंगल ग्रह पर ले जाने के लिए एक गेम प्लान तैयार कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि स्टारशिप अब तक बना सबसे बड़ा रॉकेट है, जो हमें मंगल ग्रह तक ले जाएगा। मस्क ने कहा कि मंगल ग्रह की यात्रा पूरे देश में एक उड़ान की तरह होगी। उन्होंने यह जवाब उन यूजर्स को दिया जिन्होंने लाल ग्रह पर स्टारशिप के लॉन्च के बारे में पूछा था। एलन मस्क ने बीते हफ्ते कहा था कि स्टारशिप को 5 साल से कम समय में चंद्रमा पर पहुंचने में सक्षम होना चाहिए। पेसाव्स ड्रैगन अंतरिक्ष यान अंतरिक्ष यात्रियों को आधी सदी से भी अधिक समय में पृथ्वी से सबसे दूर ले जाएगा। मंगल ग्रह पर रहने के लिए बहुत काम करना होगा।

प्रधानमंत्री आज एक लाख से अधिक नियुक्ति पत्र देंगे

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विभिन्न विभागों के लिए चयनित किए गए एक लाख से अधिक उम्मीदवारों को रोजगार मेले में सोमवार को सुबह 10:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए नियुक्ति पत्र वितरित करेंगे। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नई दिल्ली में एकीकृत परिसर कर्मयोगी भवन के प्रथम चरण की आधारशिला भी रखेंगे। यह परिसर मिशन कर्मयोगी के विभिन्न स्तंभों के बीच सहयोग और तालमेल को बढ़ावा देगा। रोजगार मेला देशभर में 47 स्थानों पर आयोजित किया जाएगा। इस पहल का समर्थन करने वाले केंद्र सरकार के विभागों और राज्य सरकारों/केंद्रशासित प्रदेशों में भर्तियां हो रही हैं। नई भर्तियां सरकार के विभिन्न मंत्रालय/विभागों में होंगी। प्रधानमंत्री कार्यालय के अनुसार रोजगार मेला देश में रोजगार सृजन

▶ रोजगार मेले में सुबह 10:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से नियुक्ति पत्र वितरित करेंगे
▶ नयी दिल्ली में कर्मयोगी भवन की शिलान्यास करेंगे

को सर्वोच्च प्राथमिकता देने की प्रधानमंत्री की प्रतिबद्धता को पूरा करने की दिशा में एक कदम है। उम्मीद है कि रोजगार मेले से रोजगार सृजन में बढ़ोतरी होगी और युवाओं को उनके सशक्तिकरण और राष्ट्रीय विकास में प्रत्यक्ष भागीदारी के लिए लाभकारी अवसर मिलेंगे। नवनिर्वाचित उम्मीदवारों को आईजीओटी कर्मयोगी पोर्टल पर एक ऑनलाइन मांद्चूल् कर्मयोगी प्रारंभ के माध्यम से खुद को प्रशिक्षित करने का अवसर भी मिल रहा है, जहां कहीं भी किसी भी डिवाइस सीखने के प्रारूप के लिए 880 से अधिक ई-लर्निंग पाठ्यक्रम उपलब्ध कराए गए हैं।

सीएपीएफ में कांस्टेबलों की भर्ती परीक्षा 13 क्षेत्रीय भाषाओं में होगी

नयी दिल्ली। केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों (सीएपीएफ) में कांस्टेबलों की भर्ती के लिए पहली बार कांस्टेबल (जनरल ड्यूटी) परीक्षा हिंदी और अंग्रेजी के अलावा 13 क्षेत्रीय भाषाओं में आयोजित होगी। यह परीक्षा देशभर के 128 शहरों में करीब 48 लाख उम्मीदवार के लिए 20 फरवरी से 7 मार्च तक आयोजित की जाएगी।

देश के 128 शहरों में करीब 48 लाख उम्मीदवार के लिए 20 फरवरी से 7 मार्च तक आयोजित की जाएगी।

गृह मंत्रालय के अनुसार कांस्टेबल (जीडी) परीक्षा के प्रश्न पत्र अब हिंदी और अंग्रेजी के अलावा 13 क्षेत्रीय भाषाओं में तैयार किया जाएगा। इसमें असमिया, बंगाली, गुजराती, मराठी, मलयालम, कन्नड़, तमिल, तेलुगु, ओडिया, उर्दू, पंजाबी, मणिपुरी और कोंकणी शामिल हैं। उल्लेखनीय है कि 01 जनवरी

मिथुन चक्रवर्ती की स्वास्थ्य में सुधार

कोलकाता। बॉलीवुड अभिनेता और भाजपा नेता मिथुन चक्रवर्ती की स्वास्थ्य में सुधार है। शनिवार सुबह सोने में दर्द के बाद कोलकाता के अपोलो अस्पताल में भर्ती कराया गया। अस्पताल की ओर से रविवार को जारी हेल्थ बुलेटिन में बताया गया है कि अभिनेता के सीने का दर्द खत्म हो गया है। अभिनेता के करीबी लोगों के मुताबिक, उनका इलाज कर रहे डॉक्टरों की टीम ने जानकारी दी है कि मिथुन चक्रवर्ती की हालत स्थिर है। मिथुन ने मेडिकल जांच के लिए गठित टीम के डॉक्टरों के साथ बातचीत करती है। एमआरआई में इस्केमिक सेरेब्रोवास्कुलर ब्लाकिज के लक्षणों का संकेत मिला है, जिसका सरल शब्दों में अर्थ है श्रोम्बस या रक्त के थक्के द्वारा मस्तिष्क तक जाने वाली धमनी का अवरुद्ध होना या बंद हो जाना।

क्या राम विरोधी ही सिर्फ कांग्रेस में रहेंगे : कृष्णाम

संभल। कांग्रेस ने निष्कासन के बाद आचार्य प्रमोद कृष्णाम ने प्रेसवार्ता कर कहा कि क्या कांग्रेस में सिर्फ वही रह सकते हैं जो राम का अपमान करें। जो सनातन को मिटाने की बात करें। जो हिन्दुओं की आस्था को ठेस पहुंचाने का काम करें। राम और राष्ट्र पर समझौता नहीं किया जा सकता। आचार्य प्रमोद कृष्णाम ने कहा कि निष्कासन बहुत छोटी चीज है। राम, राष्ट्रीय अस्मिता और सनातन पर कोई समझौता नहीं कर सकता। कांग्रेस ने मुझे मुक्ति देने का काम किया है। उन्होंने कहा कि मौजूदा विपक्ष नरेन्द्र मोदी से नफरत करते-करते भारत से नफरत करने लगा है। कांग्रेस बताये क्या राम मंदिर के

कहा- प्रधानमंत्री मोदी से नफरत करते-करते भारत से नफरत करने लगा विपक्ष

प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में शामिल होना पार्टी विरोधी कृष्णाम ने पूछा कि क्या अयोध्या जाना और राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में शामिल होना पार्टी विरोधी है। क्या राम का नाम लेना पार्टी विरोधी है। कांग्रेस बताए कि पार्टी विरोधी गतिविधियां क्या थीं। क्या कल्कत्ता धाम मंदिर का शिलान्यास करना पार्टी विरोधी है। उन्होंने कहा कि भगवान राम को 14 वर्ष का वनवास दिया गया था तो एक रामभक्त को केवल छः साल के लिए ही क्यों निकाला जा रहा है।

आबू धाबी के पहले हिंदू मंदिर को लेकर भारतीयों में उत्साह

मंदिर की विशेषताएं
▶ 10 फरवरी से शुरू हो चुका है मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा अनुष्ठान
▶ करीब 900 करोड़ रुपये की लागत से 27 एकड़ में बना है
▶ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 14 फरवरी को करेंगे उद्घाटन



सभ्यता का मंदिर है, जो कि विश्व को एक कुटुम्ब की भावना के प्रति प्रेरित कर रहा है। उन्होंने बताया कि मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के अनुष्ठान 10 फरवरी से शुरू हो चुके हैं। प्राण प्रतिष्ठा के बाद भी 20 फरवरी तक विभिन्न आयोजन होंगे। मंदिर में 108 यज्ञ वेदियों का निर्माण किया गया है। डॉ. चतुर्वेदी ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी 14 फरवरी को मंदिर का उद्घाटन करेंगे। साथ ही

जनमानस के लिए खोल दिया जाएगा। आबूधाबी में पहले हिन्दू मंदिर के निर्माण को लेकर दुबई में स्टील व्यवसाय से जुड़े भारतीय मूल के इंजीनियर धैर्य नारायण झा ने कहा कि अबूधाबी में हिन्दू मंदिर निर्माण होने से हम सब बहुत प्रसन्न हैं। यह मंदिर यहां के प्रवासी भारतीयों के अलावा पर्यटकों के आकर्षण का केंद्र बनेगा। इस मंदिर का निर्माण यह भी दर्शाता है कि दुबई में किस तरह की विविधता और समावेशिता है। भारत में भी विविधता में एकता की विशेषता है। मुझे गर्व है कि भारत और दुबई दोनों इसी तरह के मूल्यों का पालन करते हैं। इस संबंध में दुबई की शिक्षिका सना सुलेमान ने कहा कि सामूहिक प्रयास से यहाँ हिन्दू मंदिर बनना खुशी की बात है। सभी धर्मों के लोग शांतिपूर्वक और आपस में मिलजुल रह सकते हैं, इसका एक अच्छा उदाहरण दुबई है।

